

## 我来露一手 包饺子

镇海艺术实验小学301班  
小记者 徐梦晰(证号1515895)

中午,看到妈妈娴熟包饺子,我嚷嚷要跟妈妈一起包。

我第一次包饺子,不知道怎么包,就只好向妈妈请教,妈妈拿起一张水饺皮,说:“先将肉馅放入皮中央,不能放太多馅。将皮合起来,先捏一下饺皮中央,再捏两边,然后由中间向两边将饺子皮边缘挤一下,就成饺子了。如果不会捏饺子的花边,可以来来回回在饺子皮上捏三个回合,这样下锅煮时就不会漏饺子馅了。”说着,妈妈给我示范了一遍。我如法炮制了一番,可是,我不是把皮弄破了,就是馅放太多了,总是包不好。在妈妈的鼓励下,我终于包得越来越像样。

指导老师 翁蕾

## 剪窗花

余姚市第一实验小学301班  
小记者 胡枫茗(证号1513732)

妈妈叫我剪窗花!

我按照书中的步骤,我先把红纸对折四次,再画上自己喜欢的图案,拿起剪刀正要开始剪,妈妈提醒:“要小心呀!”开始剪了,可一不小心就把窗花剪破了!“哦,不!”我尖叫着。“怎么了?”妈妈问。“我把窗花剪破了!”我伤心地说。“没什么,重新再剪一次。”听了妈妈的话,我不哭了,我拿起纸张重新开始了,这次我更加仔细认真,没有剪破,等剪完铺平一看,可真漂亮。我不由得哈哈大笑起来,妈妈进来看见我剪的窗花说:“你真棒!”我又笑了,爷爷奶奶进来也夸我手巧。我把剪好的窗花送给了楼下的叔叔阿姨们大家都夸我手巧!

指导老师 魏玉婷

## 做饼干

钟公庙中心小学103班  
小记者 戚昊阳(证号1506081)

星期六下午,我和爸爸、妈妈动手做饼干。

首先,妈妈把黄油用吹风机软化后,加入了三勺糖粉搅拌。看妈妈打入了一个鸡蛋要搅拌时,我自告奋勇要求把搅拌的任务交给我,妈妈同意了。我拿着筷子使劲地搅拌,看着鸡蛋、糖粉和黄油溶合在一起,爸爸又加了一大碗面粉,我们把它揉成了面团。用做饼干的模型压出了各种形状的饼干,有米奇头形状的,有小骨头形状的,还有花朵和爱心形状。爸爸把压好的饼干装在烤盘中放进烤箱。过了一会,烤箱发出“叮”的一声,爸爸打开烤箱,一股香喷喷的气味扑鼻而来,让我直流口水。

指导老师 心湄

## 猜灯谜

宁海实验教育集团金桥校区103班  
小记者 何姝莹(证号1516888)

正月十四夜闹元宵猜灯谜是中国的传统风俗。吃完晚饭,我和妈妈兴高采烈地去国购中心猜灯谜。

国购中心张灯结彩,人山人海,可热闹了。我拉着妈妈跑到二楼,只见大厅顶上密密麻麻地挂了一只只大红灯笼,每个灯笼下面吊着一张红纸条,妈妈告诉我那就是灯谜。我俩转了一圈,总算找到了一个比较简单的“举重比赛,打一成语”,我们商量了一下,觉得应该是“斤斤计较”。我连忙跑到兑奖处问阿姨,当阿姨告诉我答对时,我高兴地跳了起来!我和妈妈接着找谜语,又答对了两题,领到了奖品——三包汤圆。

指导老师 郭萍飞

## 炒鸡蛋

慈溪市第三实验小学406班  
小记者 余政航(证号1533850)

今天,妈妈说:“你来烧一碗菜吧!”这让我有些惊慌失措,因为我从来也没有烧过菜呀!

我做的是十分容易的菜——炒鸡蛋!但在我看来也是十分难做的呀!我先将鸡蛋敲碎,再将那些蛋清蛋黄倒入碗中,然后拿起筷子,一个劲地在那里搅拌,想把蛋液弄得丝滑一点。谁知蛋液被我越搅越糊,变成了一团胶状,我就向妈妈请教,妈妈给我示范了一遍,我就照着做,蛋液差不多就被搅拌均匀好了,再放上一些老酒和盐。

最后一步,妈妈先帮我在锅里放了一点油,等油热了,我将蛋液倒入锅中,这时突然响起了“滋滋”的声音,把我吓了一大跳,我用锅铲铲了一会儿蛋,香喷喷的蛋出炉了!我给每一个人吃了一块,他们都说我烧得好吃极了! 指导老师 戚莹莹



## ▲太空旅行

金家漕小学103班  
小记者 姚铭宇(证号1505820)



## ▲白鹅

余姚市第一实验小学  
301班小记者  
孙婧瑶(证号1513731)

## ▲大树下

慈溪市卫前小学203班  
小记者 张晨昕  
(证号1532809)



## ▶树叶滑梯

镇海区骆驼中心学校  
202班小记者 王一睿  
(证号1519189)  
指导老师 王荆

## 童眼看世界

## “威尼斯”之约

宋诏桥小学609班小记者 陈小峰(证号1512696)

走进宁波市博物馆,一股历史的沧桑感就扑面而来。我们走进“威尼斯之辉”展馆,一眼就看见了那头“带剑的飞狮”。

这尊镀金木雕是威尼斯的象征,肌肉线条分明。颈上浓密的鬃毛自然地垂落在肩上。嘴巴呈“O”字形,还露出其那尖利的牙齿,似乎在对侵略者发出低吼。它三只脚稳稳地踩在地上,另一只爪子抓着一本《福音书》和一柄寒光闪闪的利剑。剑指苍天,锋芒毕露,百兽之王的气势不怒自威,仿佛下一秒就能冲入战场斩敌人首级。它背上那宽大的翅膀更令人赞不绝口,每一根羽毛都有种神圣不可侵犯的感觉。

再往里走,映入眼帘的是一幅巨大的画:《圣马可广场的总督游行》。广场上,人群熙熙攘攘,但一眼就能看出那位总督大人:他身披一件白色外套,内穿一件黄色长袍,两件衣裳都描龙绣凤,巧夺天工。总督大人也一脸享受之情,似乎在体会这君临天下的气势。总督边还有两名身袭黑衣的大臣,他们半鞠着身子,俯在总督边说着什么。整个画面磅礴大气,为当时画作的翘楚。

我们还参观了在上面刻有神话故事的彩釉果盘、小巧绝伦的产妇杯、栩栩如生的osella银币…… 指导老师 周盈军

## 羊羊大市集

东海实验学校502班小记者 水心予(证号1525671)

我从网上看到了宁波科探中心有一个“羊羊大集市”的活动,信心满满地让妈妈在网上给我申请了一个摊位,邀请好朋友一块去参加这件有意义的活动!

刚到了市集,一个小男孩相中了我们摊位上的一个手工飞镖,真是开门红啊!接着又来了位漂亮阿姨,见到我们手工做的五彩缤纷寿司,买了二盒,我们送上了一杯现榨的豆浆,阿姨连说,太棒了,你们太会做生意了!

我们还准备了棉花糖机!在家里我试过好几次,不过都是在爸爸的指导下做出来的。可是到了我自己动手,心太急了,没等棉花糖机加热结束,就忙不迭地倒入了白砂糖,机子旋转了好久,却一直出不了丝。摊位前小弟弟、小妹妹们眼巴巴地等着,真让我心急如焚啊。等了好久,终于才隐约有一丝丝的出现,赶忙用竹签去绕糖丝,哎呀,绕得速度不够快,糖丝都掉了。好不容易才做好了几个袖珍形的棉花糖,就被小妹妹们一抢而空,生意真的是太火了!

辅导老师 杨明杰

## 香港迪士尼之旅

奉化市锦屏中心小学404班小记者 蒋清耀(证号1520994)

我终于来到了期盼已久的香港迪士尼乐园。

我们顺着人流走了过去,看到可爱的米奇和米妮在和游客们互动呢!

接下来我们去“小熊维尼历险记”。乘着蜜糖罐,我们细细地欣赏着里面美丽的景色。你瞧,我们刚进去,“小馋猫”小熊维尼一股脑地钻进了蜂蜜罐头,美滋滋地把里面的蜂蜜舔了个精光;跳跳虎在大树上跳上跳下;小猪班纳正在做可口的蜂蜜蛋糕。馋得小熊维尼和跳跳虎口水直流。

参观完了“小熊维尼历险记”,我们又去了“小小世界”。“小小世界”,世界很大,是一个把无边无际的世界,浓缩在城堡中的美妙世界里。我们跳上竹筏,竹筏慢慢行驶,小小世界的第一站——欧洲,美丽的欧洲女孩们,一个个黄头发,大眼睛,高鼻梁,小嘴巴。她们随着音乐跳起舞来。我最喜欢的是亚洲了,我们中国孩子穿着短T恤,正在拍皮球、放风筝呢!

## 瞧这一家子 妇女节的礼物

余姚市第二实验小学401班  
小记者 施涵(证号1514060)

三八妇女节,我该准备什么礼物送妈妈呢?对了,我可以亲手做一张贺卡!

说干就干,我高挂“闲人免进”牌,关上房门,开始我的“绝密计划”。

我拿出剪刀、双面胶、彩纸,先挑出了一张色彩较浅的粉色卡纸,把它对折,制成一张贺卡雏形。在设计上,我花了一些心思,采用折叠式结构,把“祝妈妈妇女节快乐”这八个大字用自创的美术体写在贺卡封面上。然后,我在第二页写上了许多对妈妈说的悄悄话,又画上一支鲜艳的红玫瑰“献给”亲爱的妈妈。最后,我用包装纸把贺卡包了起来。精心装饰一番,大功告成了。

第二天一大早,我悄悄地来到妈妈的房间,趁她不注意时,我猛地把贺卡递到妈妈的眼前,大声说:“妈妈,节日快乐!”妈妈一脸的惊喜,双手接过“礼物”,高兴地说:“宝宝,你长大啰!” 指导老师 许雅文

## 被子里的小秘密

慈溪市第二实验小学202班  
小记者 张浩熠(证号1532642)

周末是个好天气,妈妈把一床床的被子都往阳台搬,晒满了整个院子,五颜六色,煞是好看。

我问妈妈:“妈妈,为什么一有太阳,你就忙着晒被子呢?”妈妈说:“你知道吗,当我们睡觉时,人体会有汗水渗出,如果不及时晒被通风,就会长细菌!”

“哦,原来是这样的啊!”

妈妈让我过去闻一闻太阳下被子的味道,咦,为什么会有一种特殊的味道呢?妈妈说:“这就是我们经常说的太阳的味道儿,其实就是微生物死后混合臭氧的气味,由此我们也可以学到一个常识,晒过的被子是不能马上就盖的,因为残留的微生物尸体和臭氧可能会影响我们的健康,所以妈妈晒被子都要敲一敲,拍一拍了”。原来晒被子里还有这么多的知识呢!

## 爸爸教我查字典

镇海区骆驼中心学校101班  
小记者 蔡彦博(证号1519368)

我很喜欢看课外书,可是每次都会碰到很多不认识的“拦路虎”,怎么办呢?爸爸说,可以请教“字典老师”。可是我不会查字典呀!爸爸笑眯眯地对我说:“我来教你!”

爸爸告诉我查字典有两种方法,一种是音序查字法,一种是部首查字法。我比较喜欢部首查字法。部首查字法先查字的部首,然后根据部首外的笔画数找到这个字,再看字的页码,翻到那页就知道字的读音和意思了。

现在我已经会查自己的名字了,以后还能通过查字典认识更多更多的字,我真开心。

## 我的悄悄话

## 坦白的感觉真好

宁海县潘天寿小学605班小记者 王哲(证号1515391)

寒假,我住在乡下,每天疯玩,寒假作业早就忘到九霄云外去了,父母再三叮嘱我要把作业做完,直到寒假结束的前一天,依然疯玩不止。

“哲,早点睡了,八点了。”“对了,你作业做完没?”听到这,我的心咯噔一跳,猛然想起作业没写完,怕被爸妈责骂,我不安与微微颤栗的声音响起,“写……写完了。”我嘴虽这么答,但我立刻翻身下床,一手抄起笔与作业本便写起来。时间一分一秒过去了,我奋笔疾书,手写得越来越酸。早知把作业提早做完,现在就不用临时抱佛脚了。终于,经过我的不懈努力,剩下的“作业余党”被消灭了。这时,已经是半夜2点。

上床后,我辗转反侧:要不要把这件事告诉父母?

第二天一早,我来到爸妈的房间,将这件事一五一十地告诉了他们,原以为或多或少都要挨批,没想到他们只是微微一笑,说了一句“下次不要了”。我一愣,点点头,悬着的一颗心终于落地,我如释重负。

指导老师 叶贤仁

## 我不怕独睡

鄞州区宋诏桥小学105班  
小记者 吕诗源(证号1512586)

今天是我第一次一个人睡觉,睡觉之前我还很开心,但睡下后开始感觉很恐怖,心在“砰砰”地跳,在床上翻来覆去。在这期间,妈妈过来了几次,看我睡着了没?一会儿帮我把手放进被子里;一会儿帮我盖好被子,最后还摸了摸我的额头,见我睡熟了,就把灯关了,才安心地回房间睡觉。早晨起床的时候,爸妈直夸我长大了,我兴奋极了。看来第一次独睡,也没什么可怕的哦。 指导老师 沈亚珍